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Тема: « Знакомство с законами, защищающими права детей-сирот и детей, оставшихся без родительского попечения»
Цель: познакомить воспитанников Центра с  правами детей и документами, гарантирующими защиту этих прав: Семейным кодексом РФ, ФЗ от 21.12.1996 г. №  159 «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке  детей-сирот и детей, оставшихся без родительского попечения», Постановлением Правительства Саратовской области от 19.01.2005 г.
 № 20-П «О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без родительского попечения»
Задачи:

-актуализировать у  воспитанников  термины  «права», «гарантии»;
- сформировать у воспитанников социально-правовые компетенции в области социальной поддержки детей-сирот;
- развить внимательность, логическое мышление, память.
Ход занятия.
  Организационный момент. 
Добрый день, ребята! Обратите внимание на экран. Наверняка каждый из  вас хотя бы раз в жизни  слышал эту фразу (слайд №1).
Как Вы думаете, о чём сегодня пойдёт речь на нашем занятии? И о гарантиях этих прав. Скажите, как называется документ, где прописаны права, обязанности и гарантии их соблюдения?
 Целеполагание.  

 Итак, какова тема сегодняшнего занятия?
(слайд №2)
 Почему эта тема актуальна для вас? Для чего нам это нужно знать? Какие поставим цели занятия? На какие вопросы мы сегодня должны получить ответы?  А как мы узнаем, по каким критериям мы определим, достигнуты ли наши цели?  
 Актуализация опорных знаний.
Ребята, а как вы думаете, что такое «права»?
 (слайд №3), 
 Что такое «гарантии»?
 (слайд №4) .
Где прописаны права и обязанности детей, какие документы вы знаете? (доска, слайд № 5)
Как вы думаете, выделены ли права ребёнка из общих прав?  Почему? 
(слайд № 6)
Информационная справка.

 Вчера попросила некоторых ребят подготовить небольшое сообщение о правах детей в истории. Ребята, пожалуйста, вам слово…
Мозговой штурм

 Какие права ребенка вы знаете?
 (ватман с ромашкой, слайд № 7) Посмотрите, как много прав вы вспомнили.
 Некоторые из этих прав прописаны в документе, который называется Семейный кодекс РФ. Я предлагаю вам разбиться на 2 группы  и найти в 
Семейном Кодексе статьи  о правах ребенка. Каждая группа получает свое задание. 
Пока вы находитесь в Центре, функции  родителей выполняет государство в лице директора Центра.  В Семейном Кодексе  прописано право на имущество. Также у детей есть право на социальное  обеспечение.
А какое социальное обеспечение есть у вас?

Когда вы выпуститесь из Центра, ваши права  сохранятся?

 Сообщение нового материала.

Давайте познакомимся с некоторыми законами, защищающими ваши права.

Первый и главный в этом вопросе документ – это Федеральный Закон РФ

 от 21.12.1996 г. № 159 «О дополнительных гарантиях по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (слайд № 8). Ребята, это закон федерального значения. Его действие распространяется на всю Россию. Это главный закон. На территории Саратовской области  было принято Постановление Правительства Саратовской области от 19.01.2005 г. №-20-П «О социальной поддержке детей-сирот и детей,  оставшихся без попечения родителей». Он гарантирует  социальную поддержку детям-сиротам и детям, оставшимся без родительского попечения, проживающим в Саратовской области (слайд № 9,10,11)
 Работа в тройках.  
 Упражнение «Право сказочного героя» 
 Подведение итогов.
Итак, о чём мы узнали сегодня на занятии? 
Вспомните, какие цели мы ставили в начале занятия? Достигли ли мы их? Почему? А сейчас предлагаю оценить себя в занятии.
Ребята, подумайте, пожалуйста,  чей вклад в занятие было самым весомым?      А чья точка зрения была вам интересна?
 Спасибо.
